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ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 15 DE JUNHO DE 2009. 

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e nove, nes-

ta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala de 

Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze mi-

nutos, realizou-se a 16ª Reunião Ordinária do 1º Período da 1ª 

Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto Cer-

chi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Silva, a 

averiguação do quorum legal tendo sido informado da presença 

dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, José Améri-

co de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira e Mar-

celino Marra Batista, e da ausência dos Edis Dr. José Maria 

Sobrinho e Luiz Antonio Sinhoreli, ambos por motivos de sa-

úde. Constatado o quorum legal, o senhor Presidente, sob a pro-

teção de Deus, declarou aberta a reunião, solicitando do Verea-

dor Secretário que procedesse a leitura da ata da reunião ordi-

nária anterior, momento em que requereu o Vereador Alex Viní-

cio Bovi, a sua dispensa. Colocado o pedido de dispensa em a-

preciação, usou da palavra o Vereador Marcelino Marra Batista, 

o qual manifestou intenção de ressalvar aludido documento, o 

que motivou o Edil Alex Vinício Bovi retirar seu requerimento de 

dispensa. O Senhor Secretário, portanto, procedeu à leitura da 

ata e, em seguida, o Vereador Marcelino Marra Batista apresen-

tou ressalvas, no seguinte teor: em sua manifestação transcrita 

na página 149, após o texto “o qual teceu comentários sobre os 

frutos colhidos da audiência pública acima citada, salientando a 

grande importância destas ações de interação entre os poderes 
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constituídos e da sociedade”, seja acrescida a oração “sua impor-

tância e a necessidade de articulação conjunta do Legislativo, 

Executivo e Conselho Municipal de Segurança”; onde se lê o texto 

“Disse que é necessário valorizar a participação familiar em even-

tos culturais, que são a grande riqueza de nosso município”, leia-

se “a participação também de nós agentes públicos em eventos 

municipais que são ambientes familiares, ambientes onde nós 

vamos com as nossas mulheres, nossos pais, nossos filhos, as-

sim são nossas quermesses, festas juninas, Folias de Reis e ou-

tros eventos culturais”; onde se lê: “Ressaltou a necessidade da 

Guarda Municipal proceder rondas e patrulhamentos sobretudo 

no período noturno, o que certamente coibirá atos ilícitos, aumen-

tando a segurança de todos”, leia-se: “Guarda Municipal fazer 

ronda no período noturno, inibindo atos de consumo de drogas 

ilícitas e atitudes de vandalismo”; onde se lê a expressão “clube 

de futebol ‘13 de Maio’”, leia-se “XIII de Maio Foot-bol Club”. Alu-

didas ressalvas foram discutidas e aprovadas por unanimidade 

dos Edis presentes. Passou-se à leitura do Expediente: Telegra-

ma do Ministério da Saúde informando a liberação de recursos 

do Fundo Nacional de Saúde para o Fundo Municipal de Saúde 

de Sacramento nos valores: R$ 41.600,00 para Saúde da Famí-

lia; R$ 23.821,00 para Agentes Comunitários de Saúde; R$ 

13.000,00 para Programa de Saúde Bucal; R$ 20.000,00 para 

Núcleos de Apoio a Saúde da Família – NASF; R$ 6.600,00 para 

Centros de Especialidades Odontológicas e R$ 7.570,99 para 

Programa de Assistência Farmacêutica Básica. Telegrama do 

Deputado Estadual Chico Uejo informando que, conforme sua 

solicitação, Sacramento será contemplada com recursos no va-

lor de R$ 270.000,00 para construção de Unidade Básica de 

Saúde nos termos do “Projeto Estruturador Saúde em Casa”. 
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Convite do Ministro de Estado das Comunicações, Senador Hé-

lio Costa e do Presidente dos Correios, Carlos Henrique Custó-

dio para a inauguração das novas instalações da Agência de 

Correio em Alvinópolis e Belo Oriente. Correspondência do Pre-

sidente da Câmara de Conquista, Senhor Sílvio Canassa, agra-

decendo convite para Audiência Pública e cumprimentando pela 

bela iniciativa. Requerimento dos Vereadores Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro e Danylo Gonçalves Silva, solicitando o pagamento de 

três diárias de viagem à cidade de Brasília – DF, nos dias 17 a 

19 de junho próximos, onde tratarão de assuntos do interesse 

do município. Da Assembléia Legislativa do Estado de Minas 

Gerais, convite para a audiência pública “Contextualização do 

Uso de Drogas e Incidência de AIDS e DST no Alto Paranaíba”, a 

ser realizada na cidade vizinha de Araxá. Correspondência da 

116ª Subseção da OAB-MG, agradecendo o patrocínio das cami-

setas fornecidas no encontro jurídico realizado na “Semana do 

Meio Ambiente”, neste município. Na sequência o Senhor Presi-

dente convidou o Vereador Segundo Secretário, José Américo de 

Oliveira, para assumir a Vice-Presidência ad-hoc e registrou a 

presença dos pais do Edil Marcelino Marra Batista, Senhor Nilo 

Ferreira Batista e Senhora Margarida Marra Batista, bem como 

de seu filho Nilo Marcel Ferreira Marra Batista, agradecendo pe-

la presença e cumprimentando também os demais presentes e 

radiouvintes. Passou-se à leitura de Pareceres: Pela Comissão 

de Fiscalização Financeira, Controle e Orçamento, proferiu a lei-

tura de parecer o Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Viei-

ra, ao Projeto de Lei n.º 9/2009, de autoria do Executivo Muni-

cipal, que “Dispõe Sobre as Diretrizes Para a Elaboração da Lei 

Orçamentária Para o Exercício de 2010 e dá Outras Providên-

cias”, opinando por sua aprovação. Pela Comissão de Constitui-
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ção, Legislação e Justiça, ofertou parecer o seu Presidente, 

Danylo Gonçalves Silva, ao Projeto de Decreto Legislativo n.º 

5/2009, subscrito pelo Vereador José Américo de Oliveira, que 

“Concede a Comenda da Ordem do Mérito Legislativo da Câmara 

Municipal de Sacramento ‘Dr. Clemente Vieira de Araújo’ ao Pro-

fessor Walmor Júlio Silva”, concluindo pela legalidade, constitu-

cionalidade e juridicidade. Ordem do Dia: 1) Projeto de Lei n.º 

7/2009 de autoria do Vereador Dr. José Maria Sobrinho, que 

“Dispõe Sobre Obrigatoriedade de que Receitas e Solicitações de 

Exames Prescritas por Médicos, Odontólogos e Veterinários Sejam 

Datilografados, Digitados ou em Letra de Forma no Município de 

Sacramento/MG”. Tramitação: usou da palavra o Vereador Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro, o qual requereu a retirada do projeto da 

pauta, tendo em vista a ausência do Vereador autor. Colocado 

em apreciação, aludido requerimento foi aprovado por unanimi-

dade dos presentes. Grande Expediente: usou da palavra o Edil 

Marcelino Marra Batista, o qual informou aos demais Vereado-

res que o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística – IBGE – 

divulgou dados da produção de grãos no Estado de Minas Ge-

rais, sendo que o Município de Sacramento, que no ano de 2008 

ocupava a nona posição, nesta safra de 2009 foi o município 

que teve a sétima maior produção de grãos do Estado, motivo 

pelo qual parabenizou os produtores rurais pelos seus investi-

mentos em tecnologia; comunicou sobre as audiências públicas 

realizadas pelo Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Araguari, 

que acontecerão à partir do dia 16 de junho próximo, que tem 

como pauta a cobrança do uso da água do Rio Araguari, apre-

sentando a programação completa e solicitando a presença de 

um representante da Casa, visto que já tem outros compromis-

sos e não poderá comparecer aos eventos; participou aos de-
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mais sobre eventos a serem realizados pela Editora Pezco, alusi-

vos a políticas de abastecimento de água e esgoto, solicitando 

que fossem remetidas copias aos Senhores Vereadores, ao Pre-

feito Municipal e ao SAAE; informou sobre a realização de Con-

gresso do Conselho Estadual de Turismo do Estado de São Pau-

lo, o qual é de grande importância para a política de turismo de 

Sacramento, tendo em vista que a maioria dos visitantes que 

recebemos é oriunda daquele Estado, solicitando que seja dada 

ciência deste à ACIAPSS, ao Sindicato Rural e à Superintendên-

cia Municipal de Desenvolvimento Econômico, Turístico e Cul-

tural; reafirmou convite para a reunião do Conselho Consultivo 

do Parque da Canastra, que irá discutir sobre a integração do 

Sudoeste Mineiro com a região Oeste, a ser realizada no próxi-

mo dia 16, na sede do Sindicato Rural desta cidade; teceu ainda 

comentários sobre o prazo que se finda para a averbação da re-

serva legal e áreas de proteção permanente – APPs – que deve 

ser realizada pelos produtores rurais de todo país, dizendo en-

tender ser fundamental a realização de profundas discussões 

para a criação de políticas públicas de revisão do código flores-

tal e proteção do pequeno produtor rural. Ainda com a palavra 

apresentou requerimento para o pagamento de duas diárias de 

viagem à Capital Federal, nos dias 18 e 19 de junho próximos, a 

fim de tratar de liberação de recursos para o município junto ao 

Ministério do Turismo e FUNASA. Ato contínuo doou à Casa al-

guns livros conseguidos na Câmara Federal, apresentando em 

seguida o Requerimento n.º 133/2009, solicitando à Presidência 

a criação de biblioteca na Câmara Municipal, cujo acervo seja 

de livre acesso ao público. Por fim informou a felicidade de ter 

seus pais presentes nesta Sessão, expressando seu carinho por 

ambos. O Senhor Presidente informou que a biblioteca da Câ-



 
 

   _____________________________________________________________________________________________________ 

Pça. Getúlio Vargas, 81 – Centro – Cep 38190.000 - Sacramento – MG. Tele/fax:: (34) 3351-1364 
6 

 

Câmara Municipal de Sacramento 
  

mara Municipal já existe e foi criada por este Presidente durante 

seu mandato nos anos de 1997 e 1998. Dr. Bruno Scalon Cor-

deiro, Indicações n.os 187 e 188/2009, sugerindo a Senhor Pre-

feito Municipal a constituição de comissão especializada visando 

a realização de estudos sobre a questão da adequação das pal-

meiras plantadas em vias públicas; e a reforma da iluminação 

do cruzeiro instalado na entrada da cidade, no início da Rodovia 

MGT 464, respectivamente. Alex Vinício Bovi, Requerimentos 

n.os 131 e 132/2009, requerendo ao Executivo Municipal infor-

mações sobre a existência de projeto, financiamento e/ou con-

vênio entre o Município e a Caixa Econômica Federal visando a 

construção de adutora de água interligando os Bairros Skaff e 

Alto Santa Cruz; e informações sobre a existência de projeto vi-

sando a instalação de iluminação na Avenida Ana Cândida de 

Oliveira, devido à situação calamitosa em que a mesma se en-

contra, citando fato de violência por ele presenciado no fim de 

semana passado. Indicação n.º 189/2009, sugerindo ao Senhor 

Prefeito a construção de galerias pluviais nas ruas do bairro Re-

sidencial Jardim Primavera. Danylo Gonçalves Silva, Indica-

ções n.os 190 a 194/2009, indicando ao Executivo Municipal, 

respectivamente: a recuperação das estradas rurais que dão a-

cesso às escolas do Quenta-Sol e Bananal; a incorporação do 

vale refeição ao salário dos funcionários da Prefeitura Munici-

pal; reforma na iluminação pública da Rua Carlos Uhlemann e 

Praça Célia Jerônimo; e recuperação da estrada rural que liga o 

silo da empresa Laticínios Scala à Rodovia Araxá-Franca. Ainda 

com a palavra teceu comentários sobre a má qualidade na pres-

tação de serviços de iluminação pública da cidade. José Améri-

co de Oliveira, Indicação n.º 195/2009, solicitando ao Senhor 

Prefeito Municipal a determinação de estudos para a realização 
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de campanha de conscientização de trânsito no município. Em 

seguida proferiu agradecimentos ao Senhor Prefeito e aos fun-

cionários da prefeitura Municipal por sua colaboração durante a 

festa realizada em louvor a Santo Antonio, na igreja daquele 

bairro. Ainda com a palavra manifestou também sua indignação 

pela ausência de ações da CEMIG com relação à grande quanti-

dade de lâmpadas queimadas e falta de postes de iluminação 

pública na cidade, dizendo que aquele órgão deveria dispensar 

mais atenção, visto que todos contribuímos com impostos e ta-

xas. Num aparte o Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Vi-

eira sugeriu que seja executada uma ação conjunta entre Vere-

adores e Deputados junto à diretoria da CEMIG, para que de-

termine ao setor de distribuição o atendimento às reivindicações 

de nossa cidade. Também manifestou-se o Vereador Marcelino 

Marra Batista dizendo que pressão política se faz necessária 

neste caso. Novamente fez uso da palavra o Edil Dr. Bruno Sca-

lon Cordeiro, o qual manifestou seus cumprimentos aos festei-

ros da Comunidade Santo Antonio, na pessoa do Vereador José 

Américo de Oliveira. Em seguida, usou da palavra o Vereador 

Marcelino Marra Batista, o qual apresentou a Indicação n.º 

196/2009, indicando ao Senhor Prefeito Municipal que envide 

esforços visando auxiliar os produtores rurais, através de pro-

gramas de incentivo e concessão de subsídios, no tocante à a-

verbação de reservas legais e áreas de preservação permanente 

– APP. Num aparte o Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi 

Vieira sugeriu ao Vereador Marcelino Marra Batista a elabora-

ção de estudos com as assessorias jurídica e contábil da Casa, 

além de outros órgãos interessados, visando a apresentação de 

emendas nos projetos do Plano Plurianual, da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e da Lei Orçamentária, dando possibilidade da 
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criação de convênios com entidades para a realização, de forma 

legal, deste auxílio financeiro. O Senhor Presidente salientou 

que existe, há mais de uma década, a lei municipal que criou o 

“Parque Municipal da Água Emendada”, o qual até hoje não foi 

regulamentado, sendo que esta atividade poderia ser a ação ini-

cial deste planejamento ambiental no município. Não havendo 

mais manifestações, a Indicação n.º 196/2009 foi aprovada por 

unanimidade dos presentes. Também foi discutido e aprovado 

por unanimidade o requerimento para o pagamento de diárias 

de viagem do Vereador Marcelino Marra Batista. Passou-se aos 

comunicados da Mesa Diretora: presença no município de Me-

deiros, em reunião da AMPLA, no dia 12 de junho pretérito, on-

de esteve presente também o Governo do Estado, para a assina-

tura de protocolo de intenções para o asfaltamento de trechos 

de rodovias na região; reiteração do convite para reunião do 

Conselho Consultivo do Parque Nacional da Serra da Canastra, 

a ser realizada no dia 15 de junho próximo, no Sindicato Rural; 

exibição de mais um filme do projeto “Cine Câmara”, na próxi-

ma sexta-feira dia 19, na Casa da Cultura Sérgio Pacheco, às 

dezenove horas. Nada mais havendo, o Senhor Presidente agra-

deceu a presença de todos e convocou os Senhores Vereadores 

para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 22 de 

junho de 2009, em horário regimental, e, em nome de Deus, de-

clarou encerrada a reunião. Eu, ............................................, 

(Danylo Gonçalves Silva) 1º Secretário, subscrevo esta ata. 

 

Presidente:  Carlos Alberto Cerchi 
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Vice Presidente ad-hoc:  José Américo de Oliveira   

  

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

Dr. Bruno Scalon cordeiro 

 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

 

Marcelino Marra Batista 
 


